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Zadanie 1

... . } . 2 2
Wyro6znienie na osi liczbowej przedziatlow: x € (—oo, — 5)' lub x € (5, 3),

lub x € (3, +0),
lub zapisane czterech przypadkow:
1 {3x+220 {3x+220 1 punkt
' 3x—322 00 §_32< 00
x+2< x+2<
3 {0050 40055

Zapisanie nierdwnosci w poszczegdlnych przypadkach:
gdy x € (—o0,—2), to: =3x =2 — (~x +3) < 4 - 2x
gdyx € ¢, 3), to: 3x+2—(—x+3) <4—2x 2 punkty
gdy x € (3,40), to: 3x+2—(x—3)<4-—2x

Rozwigzanie nier6wnosci 1 wyznaczenie czg¢sci wspdlnej z odpowiednimi
przedziatami w dwoch przypadkach:

I: x€ (—oo,—z),
3

25
Il x e<—3,7), 3 punkty

I: x € 9,

lub rozwigzanie nierdwnosci w dwodch przypadkach i wyznaczenie czgséci
wspollnych z przedzialami oraz stwierdzenie, ze jeden z przypadkow jest
niemozliwy.

Rozwigzanie nierownosci 1 zapisanie, ze x € (—oo, g). 4 punkty




Uwagi:

1. Jesli uczen popei blad przy wyznaczaniu przedzialdw, to za cale zadanie otrzymuje
0 punktow.

2. We wszystkich przypadkach uczen moze rozpatrywaé przedzialy obustronnie
domkniete, ale jesli rozpatruje wszystkie przedzialy otwarte, to za cale zadanie
otrzymuje o 1punkt mniej.

Zadanie 2

Zastosowanie wzoru na zamiang¢ podstawy logarytmu : 1 punkt

L=log,a® + log,a® + --- + log,a'®3

Zastosowanie wzoru na logarytm potegi: L=3log,a + 5log,a + -+ + 2 punkty
103log,a

Przeksztalcenie wyrazenia do postaci: L= log,a- (3 + 5+ ---+ 103) 3 punkty
Obliczenie sumy czesciowej ciggu arytmetycznego:2703 i wnioskowanie 0 4 punkty

prawdziwosci tezy: L = 2703 - log,a = P

Zadanie 3
Obliczenie dlugosci bokoéw: |AB|=3, |BC|=5 1 punkt
Wyznaczenie dugosci bokow: |[DC| = /(x + 5)2 + 9, |AD| = |x]| 2 punkty

Zapisanie roOwnania wynikajgcego z warunku na to, aby w czworokgt mozna | 3 punkty
byto wpisa¢ okrag:(x + 5)2 + 9 = (2 — x)?

Rozwigzanie rownania:x = —2% 4 punkty




Zadanie 4.

Zauwazenie, ze funkcja f osigga warto$¢ najmniejsza dla x = -1: 1 punkt
f(-1)=2m+4=g(m)
2 punkt
Podanie wzoru funkcji h(m) = ‘Zm 4 PUnty
m+3
Narysowanie wykresu funkcji h(m): 4 punkty

1. Jesli uczen doprowadzi wzor funkcji h do postaci y =2 — % i na tym poprzestanie
m+

to otrzymuje 3 pkt.
2. Jesli uczen rysujgc wykres funkcji h nie zaznaczy asymptoty m=-3, to otrzymuje 3
pkt.

Zadanie 5

Sporzadzenie rysunku i zauwazenie , ze pole przekroju jest rowne sumie pol | 1 punkt
trapezu rOwnoramiennego i trojkata rOwnoramiennego




2 punkty
Obliczenie wysokosci trojkata : 6v/2cm lub wysokosci trapezu: 3v2cm

3 punkty
Obliczenie pola trojkata: 36 cm? lub pola trapezu: 27 cm?

4 punkty
Obliczenie pola przekroju : 63 cm?

Uwaga: Je$li uczen prowadzi poprawne rozumowanie, ale w rozwigzaniu korzysta
Z przyblizonych wartos$ci funkcji trygonometrycznych za cate zadanie otrzymuje 3 punkty.

Zadanie 6
Wyznaczenie wyrazu a, = 11 1 punkt
Zapisanie wlasnosci dla ciggu arytmetycznego np. 4+ X = w 2 punkty
Zapisanie wlasnosci dla ciggu geometrycznego np. (4X — 4)2 = 2(30 — y) 3 punkty
Rozwigzanie uktadu rownan: x =3,y = -2 lub x= —%, y = —%9 4 punkty
Podanie odpowiedzi x =3 iy = -2 5 punktow
Zadanie 7

Przeksztalcenie rownania do postaci: 1 punkt

3
sinx - 2sinxcosx = Ecosx

Przeksztalcenie rownania do postaci : cosx (sinzx - Z) =0 2 punkty
Zapisanie alternatywy réwnan: 3 punkty
, V3 _ ; V3
cosx =0 lubsznx—;—O Iubsmx+7=0
Rozwigzanie rOwnania : x = —gn,x = —gn,x = —%T[,x = —grr,x = —%, 4 punkty
s s 2
X=—0- ,X== X== ,X==T
3 3 2 3

Uwaga.
1. Jesli uczen poda tylko rozwigzania ogblne, to otrzymuje 3 punkty
2. Jesli uczen dzieli rownanie przez cosx, to za cale zadanie otrzymuje maksymalnie 1

pkt.




Zadanie 8

2 2
Zastosowanie twierdzenia sinusow do wyznaczenia ¢2: ¢2 = = ;b 1 punkt
2 2
Zastosowanie twierdzenia cosinusow do wyznaczenia coSy: coSy = % 2 punkty
Wyznaczenie siny: siny = ‘/17a2b25;:(a4+b4) 3 punkty
Zastosowanie zwigzku a* + b* > 2a?b? i wnioskowanie o prawdziwosci | 4 punkty
tezy: siny < z
Zadanie 9
1
Wyznaczenie wzoru funkcji: f(x) = 3%z 1 punkt
Zastosowanie definicji logarytmu i doprowadzenie liczby logarytmowanej do | 2 punkty
postaci: logef?(x) = |x| +%
Zapisanie warunkow, ktore spetniaja punkty plaszczyzny: 3 punkty
(x—1)2+y2>1 b 0<(x—-1)2+y2<1
u
W1 w+ten ( el +2>1
Zaznaczenie na ptaszczyznie punktow speniajacych warunek (1) lub (2) 4 punkty
Zaznaczenie na piaszczyznie zbioru A 5 punktow

Uwaga. Jezeli uczen zaznaczy chociaz jeden zbior z brzegiem, to za cale zadanie moze

otrzymac 4 punkty.




Zadanie 10

Zastosowanie twierdzenia o odcinkach stycznych i siecznych do zapisania 1 punkt
zaleznosci |EA -|EB| =|ED|’
Obliczenie |EA =10cm 2 punkty
Obliczenie wysokosci trapezu i trojkata: h =6cm 3 punkty
Obliczenie pola trojkata ABD: P = 24cm? 4 punkty
Obliczenie R = 2+/5cm 5 punktow
Zadanie 11
Podanie liczby mozliwosci wyboru szuflad: (}) 1 punkt
Podanie liczby mozliwosci rozmieszczenia kul doktadnie w dwoch | 2 punkty
szufladach: 25 — 2
Obliczenie liczby mozliwosci: (}) - (25 — 2) =180 3 punkty
Zadanie 12
Zastosowanie twierdzenia o reszcie z dzielenia wielomianu w przez dwumian | 1 punkt
(x —7) izapisanie w(3) < 3
Otrzymanie nierdwnosci —;—5 +3m—-1<3 dla m=#0. 2 punkty
- 2_
Rozwigzanie nierownosci rOwnowaznej W <0em- 3 punkty
(3m? —4m —15) < 0:
5
me (—oo. —§> u(0,3)
4 punkty

Uwzglednienie dziedziny i podanie odpowiedzi: m € (—oo. — §> U (0,3)




